

# SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIV—Nr. 3346 \* Luni 26 ianuarie 1959 \* 4 pagini 25 bani

## Plecarea delegației Partidului Muncitoresc Român la cel de al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice



Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica în momentul plecării trenului din gara Băneasa  
Foto AGERPRES

La 24 ianuarie a plecat spre Moscova delegația Partidului Muncitoresc Român care va participa la lucrările celui de al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În delegație fac parte tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușescu și Leonte Răutu.

Împreună cu membrii delegației a plecat la Moscova și ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A. A. Epîșev.

La plecare, în gara Băneasa, membrii delegației

au fost conduși de tovarășii Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Constantin Pirvuiescu, Dumitru Coliu, general-colonel Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Ion Gh. Maurer, Janos Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Alexandru Bîrlădeanu, Atanase Joja, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, conducători ai organizațiilor obștești, activiști de partid și de stat.

Au fost de față membrii ambasadei Uniunii Sovietice la București.

(Agerpres)

### Printre zecile de mii de bucureșteni,

## LA SOSIREA ȘTAFETEI CENTENARULUI UNIRII...

Spre fosta piață „28 Martie”, o mare de oameni tălăzuiește mureu... Din megafone răsună caldă și melodioasă Hora a Unirii... O vrajă plăcută plutește în aer...

Ora 17. Pentru câteva clipe se așterne tăcerea. La tribuna capitanată cu plus roșu se urcă tov. Dumitru Diaconescu, președintele Sfatului Popular al Capitalei și citește decizia Comitetului Executiv al Statului Popular al Capitalei care, pe baza Hotărârii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, cu privire la sărbătorirea Centenarului Unirii Țărilor Române a dat fostei piețe „28 Martie” numele de „Piața Unirii”. Aclamații nesfârșite răsună în imensa piață. Ele sînt urmate de un turent și mai furtunos de aplauze, în momentul în care președintele Sfatului Popular al Capitalei

fixează placa cu noua denumire a pieții...

Dar abia se consumă acest solemn episod și prin masa de oameni își croiește cărare un grup de sportivi călări, îmbrăcați în costume pitorești, înșiși cu panglica tricoloră cu inscripția: CENTENARUL UNIRII. Distingem printre aceștia pe călăreții Al. Longo, Gh. Antohi, Oscar Recer, Gh. Langa, Liliana Ionescu, Mihaela Rădulescu, Iolanda Lazăr, Mariana Munteanu. Ei deschid, de fapt, coloana sportivilor purtători ai ștafetei Centenarului Unirii, care a străbătut — cu ștafeta — cale de 400 km. de la Iași și pînă în Capitala țării. Cu emoție, tov. Mihail Dumitriu, președintele comitetului regional U.C.F.S. Iași, dă citire mesajului adus:

„Astăzi, cînd se împlinește un veac

de la istoricul act al Unirii Țărilor Române, oamenii muncii de pe platurile Moldovei, nepoții liberi ai pontazișilor de la Dorohoi și Iași, de la Roman și Focșani, vă transmît prin noi un fierbinte salut frățesc... Acum, la împlinirea a 100 de ani de la marele eveniment al unirii, oamenii muncii însufleșiți de bucurie și mîndrie pentru marile succese obținute în construirea socialismului, luptă hotărîți pentru traducerea în viață a Hotărîtor Plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958, pentru făurirea unui viitor fericit, pentru construirea socialismului în patria noastră, Republica Populară Romînă.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, păstrător fidel și continuator al celor mai bune tradiții de luptă și muncă ale poporului nostru!”

Apocope fiecare cuvînt conținut în mesaj este acoperit cu puternice urale, cu aplauze furtunoase. Este răspunsul spontan al zecilor de mii de oameni ai muncii aflați în piața Unirii — muncitori și țărani, elevi și studenți, femei și copii, ostași și intelectuali legați de popor — la salutul cald al tovarășilor lor din Moldova; este exprimarea recunoștinței sincere adresate partidului, care s-a dovedit expo-

TIBERIU STAMA

(Continuare în pag. 2)

## Centenarul Unirii Țărilor Romîne

### Sedința jubiliară a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne

Marea Adunare Națională s-a întrunit la 24 ianuarie în sedință jubiliară închinată Centenarului Unirii Țărilor Romîne.

Palatul Marii Adunări Naționale are un aspect sărbătoresc. În clădirea care există pe locul acestui palat, cu un veac în urmă, adunarea electivă a hotărît, sub presiunea maselor populare, alegerea lui Alexandru Ioan Cuza, alesul Moldovei și ca domnitor al Țării Romînești, consfințind în felul acesta constituirea statului național român. În marele hol de marmură al Palatului la loc de cinste sînt busturile luptătorilor de frunte pentru cauza Unirii — Alexandru Ioan Cuza și Mihail Kogălniceanu.

În incinta Marii Adunări Naționale, sub stema Republicii Populare Romîne, străjuită de drapele, sînt înscrise datele festive: 1859—1959.

Sînt de față deputații Marii Adunări Naționale — reprezentenții clasei muncitoare, ai țărănimii muncitoare, ai intelectualității legate de popor, militari — demni urmași ai țărănilor pontazi, ai meseriașilor și ai cărturarilor luminați, care, acum un secol, prin lupta lor, au înfăptuit actul istoric al Unirii Țărilor Romîne.

Ei exprimă voința fermă a poporului de a apăra cu strășnicie marile sale cuceriri obținute sub conducerea partidului, în lupta sa pentru eliberarea socială și adevărata independență națională a țării, de a-și consacra toate forțele luptei pentru victoria socialismului în scumpa noastră patrie.

În sală sînt prezenți numeroși invitați: miniștri, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, delegați ai oamenilor muncii din fabrici și uzine, țărani muncitori, oameni de știință și cultură, activiști de partid, de stat și ai organizațiilor oamenilor muncii, generali și ofițeri superiori, ziaristi romîni și corespondenți ai presei străine.

În loja rezervată corpului diplomatic au luat loc șefii misiunilor diplomatice acreditați în R. P. Romînă.

Ora 10. Primiți cu puternice și îndelungi aplauze în sala de sedințe sosesc conducătorii partidului și statului nostru.

În loja din dreapta incintei iau loc tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, general de armată Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, general-colonel Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, gene-

ral-colonel Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Janos Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Alexandru Bîrlădeanu, Atanase Joja.

În loja din stînga incintei au luat loc tovarășii: Ion Gheorghe Maurer, Mihail Ralea, Anton Moisescu, Gheorghe Stoica și membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Tovarășul Constantin Pirvuiescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Marii Adunări Naționale, care a prezidat sedința jubiliară, a rostit cuvîntul de deschidere.

Primit cu puternice aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul Chivu Stoica, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne.

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica a fost subliniată în repetate rînduri de puternice aplauze. Deputații și invitații au ovaționat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care păstrează și duce mai departe cele mai bune tradiții de luptă ale poporului și conduce opera de construire a socialismului, pentru scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă, întru chipare a visurilor și năzuințelor scumpe ale maselor populare.

Au luat apoi cuvîntul deputații Florian Dănălașe, circumscripția electorală Rahova, orașul București, Constantin Nistor, circumscripția electorală Negrești, regiunea Iași, Elisabeta Popa, circumscripția electorală Bujoru, regiunea Galați, acad. Andrei Oțetea, circumscripția electorală Zănești, regiunea Bacău, Vasile Tălpăariu, circumscripția electorală Baciu, regiunea Cluj, scriitorul Kovacs György, circumscripția electorală Cristur Secuiesc, Regiunea Autonomă Maghiară, și acad. P. Constantinescu-Iași, circumscripția electorală Bîrlad, regiunea Iași.

Tovarășul Constantin Pirvuiescu a rostit apoi cuvîntul de închidere a sedinței jubiliare a Marii Adunări Naționale închinată Centenarului Unirii Țărilor Romîne.

Prinos de recunoștință înaintașilor patrioți și poporului care au pus bazele statului național român, sedința jubiliară a Marii Adunări Naționale a constituit totodată o puternică manifestare a hotărîrii poporului nostru de a lupta strîns unit, sub conducerea partidului, pentru desăvîrșirea măreței opere de construire a socialismului.

(Agerpres)



Prin cuvînte calde, pornite din inimă reprezentanții sportivilor din Iași și București au adus un cald salut oamenilor muncii din aceste două orașe cu prilejul sărbătoririi Centenarului Unirii Țărilor Romîne.

Doăd momente sugestive ale ștafetelor Centenarului Unirii Țărilor Romîne. SUS: Ștafeta sportivilor bucureșteni, în drum spre Iași, a făcut un scurt popas la Focșani. Cu acest prilej maestrul sportului Constantin Aioanei a citit mesajul sportivilor munteni; IOS: purtătorul ștafetei sportivilor țeseni, tov. Mihail Dumitriu, președintele comitetului regional U.C.F.S. Iași, la sosirea în Piața Unirii din Capitală, unde va da citire mesajului sportivilor moldoveni.



(Foto T. Roibu)



# Sportivii au sărbătorit prin însuflețite întreceri, aniversarea Centenarului Unirii Țărilor Române

## Un spectacol reușit: primul festival pe gheață

Sâmbătă seara tribunele patinoarului artificial „23 August” din Capitală au fost populate de aproape 10.000 spectatori care au venit să asiste la primul festival artistic pe gheață din acest an. Artiștii patinatori au oferit un frumos spectacol, care a stîrnit admirația publicului bucureștean.

Festivalul a început cu Hora Unirii executată de 16 copii. Apoi, pe gheața inundată de lumina reflectoarelor au evoluat cei mai tineri dintre patinatori: Roxana Găbunea, Hertel Carol și Irina Zaharescu au executat un program variat. Mezina ansamblului, Bibi Moși, care numără numai 6 ani și care a învățat nu de mult unele exerciții, a executat figurile cu multă grație, iar publicul a răsplătit-o cu vii aplauze. De asemenea, acest festival a consacrat pe tinerii patinatori Cristina Patraulea, în vîrstă de 15 ani și pe juniorul Radu Ionian, a căror linie și siguranță în execuție a încîntat privirile spectatorilor.

Programul a mai cuprins: pantomima „Păpușa automată” executată de Ghizi Kahane și de talentatul Gigi Cojocaru, după un fragment din balletul operii „Copelia”, sceneta umoristică „Ursul” cu Radu Ionian și Olga Bodnărescu, precum și săriturile acrobaticale ale curajoșilor Mănescu și Turcu. În continuare, dansul apăs executat de Gh. Săndulescu, numărul de atracție al cuplului Alfred Fieraru — Vera Curceac, măiestria campionului țării la patinaj artistic, R. Turusanco, divertismentele muzicale ale lui Gioni Dumitriu și pre-

zențarea antrenantă a programului de către cunoscutul artist Mircea Crișan, au făcut ca în tribune să domnească voia bună și veselia. În finalul programului, patinatorii au încins

în aplauzele spectatorilor Hora Unirii, aducînd omagiul lor sărbătoririi unui veac de la marea unire a Țărilor Române.

TR. IOANIȚESCU



Alături de patinatorii avansați au evoluat în cadrul festivalului artistic și cei mai talentați copii din centrele de pregătire ale Capitalei. Iată-i defilînd la începutul spectacolului în primele rînduri ale coloanei de sportivi.

(Foto Boris Ciobanu)

## Reuniunea de box de sîmbătă seara a obținut un frumos succes

Sîmbătă seară, în jurul orei 19, la casele de bilete de la sala Floreasca nu se mai vindea nici un bilet. Motivul? Sala era arhiplină. Reuniunea amicală organizată în cinstea Centenarului Unirii Țărilor Române s-a bucurat de un frumos succes. O bună comportare au avut, printre alții, tinerii: St. Mihăilescu (C.C.A.), — curajos și cu tendința spre un box curat, tehnic; Teodor Lucian (Semănătoarea) — în progres de la meci la meci; Gh. Anghel (Cetatea București), Marin Pirvu (Constructorul), Marcu Ion (Șc. sportivă de tineret C. Lung), Ad. Rosnovschi (Constructorul) și alții. Cu un interes justificat au așteptat spectatorii înțîlnirea dintre Șerbu Neacșu (C.C.A.) și C. Stănescu (C.F.R.). După cum se știe, în campionatul pe echipe, Stănescu reușise un nesperat meci nul în fața boxerului militar. De data aceasta însă, Șerbu a încheiat repede „socoțelie” cu tînărul său adversar (min. 3 din prima repriză), pe care l-a trimis la podea în urma unei puternice directe de dreapta. Invingător prin K.O.: Șerbu Neacșu. În continuare, N. Mindreanu (C.C.A.) și A. Morăreș (Grivița Roșie) au oferit o dispută de o rară dirzenie. Ceferis-

tul s-a comportat bine pînă la mijlocul reprizei secunde, cînd, împins de adversar, a căzut la podea și a fost numărat (nejustificat, după părerea noastră) de arbitrul Victor Popescu. Din acest moment, Mindreanu atacă decis și în repriza a treia își trimite din nou adversarul la podea, de data aceasta din pumn. Invingător la puncte: N. Mindreanu. Vechii rivali E. Cișmaș (C.C.A.) și I. Bocianu (Grivița Roșie) s-au înțîlnit din nou, într-o partidă așteptată cu mare interes. Cișmaș a fost, în general, mai ofensiv. Ceferistul, deși a avut o revenire puternică spre sfîrșitul meciului, n-a putut schimba în totul soarta partidei. Decizia: meci nul. O înțîlnire dinamică au furnizat în ultimul meci al gamei semisurii I. Militaru (Voința) și V. Czegeli (C.C.A.). Primul a acționat cu mult curaj, dar Czegeli are meritul că în repriza a doua a trimis cîteva directe și croșeuri clare, care au fost restituite de boxerul de la Voința. Juriul a acordat o perfectă decizie de „nul”.

ALTE REZULTATE: Al. Bariciu (C.B.) b. p. St. Mihăilescu (C.C.A.); St. Dumitrache (Spartac) b. p. A. Ciucă (C.B.); Teodor Lucian (Semănătoarea) b. p. D. Dumitrescu (Ti-

tanii); Gh. Anghel (C.B.) meci nul cu M. Pirvu (Constructorul); Ion Marcu (Șc. sportivă de tineret C. Lung) b. p. Ion Lepădatu (Semănătoarea); C. Gherasim (Voința) b. p. Ad. Rosnovschi (Constructorul); Z. Ciocirlan (C.C.A.) b. p. N. Alexandru (Spartac); A. Oiteanu (Metalul) meci nul cu D. Fieraru (Spartac).

R. CĂLARAȘANU

## IAȘI: Ștafeta Unirii a fost primită într-un cadru festiv

Sîmbătă dimineața, la ora 9,30, Ștafeta Unirii, plecată din București, a ajuns la marginea orașului Iași, fiind primită cu mult entuziasm de oamenii muncii din fosta capitală a Moldovei. Ștafeta a străbătut apoi ultima parte a parcursului și a ajuns în piața Unirii, unde a predat mesajul prin maestrul sportului Alexandru Stoenscu, în cadrul unei frumoase solemnități. Asistența a salutat cu aplauze puternice pe membrii delega-

ției care compuneau ștafeta. Printre aceștia puteau fi recunoscuți sportivi fruntași ca Constantin Aioanei, Gh. Stănel, Letiția Bendiu etc. În tot cursul zilei solii sportivilor și oamenilor muncii din București au fost oaspeții Iașului, avînd prilejul să cunoască locurile istorice de aci, legate de actul Unirii.

PETRE CODREA  
corespondent regional

## ORAȘUL STALIN: Competiții de baschet și volei

Una dintre cele mai interesante competiții dedicate marii sărbători a Unirii a fost aceea de baschet, care s-a bucurat de participarea echipelor de categorie B, Politehnica și Steagul Roșu, a reprezentativei Clubului sportiv școlar Lucașfăruș și a formației grupului școlar de la uzinele „Steagul Roșu”. Competiția, dotată cu „Cupa Unirii” a fost cîștigată de

sportivii de la Lucașfăruș. În același timp, în organizarea asociației Birsa, s-a desfășurat și un concurs de volei. La startul căruia au fost prezente nouă echipe. Trofeul pus în joc — Cupa Centenarului Unirii — a fost cîștigat de către formația Politehnica. Aceasta a întrecut în finală echipa clubului Olimpia cu scorul de 3-0.

CAROL GRUIA, corespondent

## ARAD: Întreceri viu disputate

În orașul Arad s-au desfășurat numeroase manifestații sportive, organizate în cinstea Centenarului Unirii Țărilor Române. La concursul de gimnastică au luat parte șase echipe. Școala sportivă U.C.F.S. a cucerit primul loc pe echipe cu 302,85 pct., iar tînărul Gh. Szekeres (Șc. sp. U.C.F.S.) locul întâi la individual cu 54,10 pct. Întrecerea celor 21 de tineri luptători (stil clasic) a dat cîștig de cauză — în ordinea categoriilor — următorilor sportivi:

Horzsa (AMEFA), Gyenge, Păcurar, Alexin, Zabava (toți de la UTA), Arcoș și Gh. Nicolao (AMEFA) și Dan (UTA). La turneul de volei au participat patru echipe: C.F.R., Teba, Tricolor Roșu și ICA (juniori) clasate în această ordine. De asemenea, s-a desfășurat și un concurs de judo, la care au luat parte peste 40 de tineri. Toate aceste întreceri s-au bucurat de un frumos succes.

ȘTEFAN WEINBERGER  
corespondent

# Prima confruntare internațională: 20-21 februarie la Budapesta

Scrimerii din țara noastră vor fi angrenați anul acesta într-o bogată activitate competițională internă și internațională. Ei vor intra în „focul” acestor întreceri începînd chiar de luna viitoare. Astfel, la 20 și 21 februarie, echipa feminină a R.P.R. va fi prezentă la Budapesta, unde va concura alături de formațiile R. P. Ungare și Italiene. Pentru această primă confruntare a anului 1959, au fost selecționate șase dintre cele mai bune trăgătoare: Olga Urban, Maria Vicol, Ecaterina Orb, Lidia Gribb, Eugenia Tărăngoiu, Valeria Luttman. Acestea au și început antrenamentele la Cluj (Orb, Urban, Tărăngoiu) și București (Vicol, Gribb, Luttman). Înțîlnirea triunghiulară din capitala R. P. Ungare este un examen dificil pentru reprezentativa noastră, întrucît în ierarhia mondială viitoarele adversare ocupă locuri de frunte. Scrimerele din lotul R.P.R. sînt conștiente de acest lucru și tocmai de aceea ele se pregătesc cu o deosebită sîrguință.

Cu o lună mai tîrziu, la Paris, cei mai buni scrimeri din rîndurile tineretului vor participa la „Criteriul Mondial al Tineretului”. Cunoșcuți încă de anul trecut, cînd Capitala noastră a fost gazdă primei ediții a competiției, tinerii noștri reprezentanți vor fi fără îndoială în atenția celor prezenți la Criteriu. De aceea comportarea lor trebuie să fie dintre cele mai frumoase. Lotul din care vor fi selecționați reprezentanții R.P.R. a fost alcătuit. Dar trăgătorii se pregătesc deocamdată în secțiile din care fac parte, urmînd ca la începutul lunii martie să fie reușiți pentru antrenamente comune.

Între 1-10 mai țara noastră va primi vizita trăgătorilor din Saratov (U.R.S.S.) ca răspuns la înțîlnirea susținută anul trecut de echipele R.P.R. în acest oraș. Revanșa se anunță foarte disputată. Pentru această înțîlnire vor fi alcătuite echipe la toate cele patru arme.

Desigur însă că evenimentul care îi preocupă cel mai mult pe scrimerii romîni este campionatul mondial care va avea loc la Budapesta (12-25 iulie). În sfîrșit, tot la capitalul înțîlniri internaționale trebuie să amintim tradiționalul concurs de la Leipzig (unde vom participa ca invitați) și campionatele internaționale ale R.P.R. ce se vor desfășura în toamnă.

În ce privește activitatea internă, în

afara campionatelor republicane — individuale și pe echipe — vom putea urmări în cursul anului diferite alte competiții interesante. Este vorba de campionatul republican al juniorilor (5-8 martie la Tg. Mureș), „Cupa orașelor” la tineret (10-15 februarie la București). În plus, federația de specialitate organizează unele competiții rezervate trăgătorilor fruntași: „Cupa de iarnă” (28 februarie 1 martie la Ploești), „Cupa de primăvară” (25-26 aprilie la Constanța) și „Cupa de vară” (6-7 iunie la Iași) vor aduna pe planșele de scrimă trăgători fruntași invitați de F.R.S.

După cum se vede trăgătorii și amatorii de scrimă nu au de ce să se plîngă. Anul 1959 este foarte bogat în competiții. Să sperăm că va aduce și rezultate bune.

## La sosirea ștafetei

(Urmare din pag. 1)

mentul celor mai scumpe năzuinți ale poporului, adevăratul continuator al celor mai bune tradiții naționale, tradițiile luptei pentru un viitor luminos al celor ce muncesc.

Ora 18... Uriașa scenă amenajată în piața împodobită cu covoare, vase cu flori, flannuri roșii și tricolore, devine acum obiectul atenției generale. Echipe artistice de coruri și dansuri în frumoase costume naționale, tineri artiști amatori, orchestra de muzică populară a Sfatului popular al Capitalei, care apar pe rînd, evocă — în drul unui bogat program artistic — marea eveniment pe care-l sărbătorim. La un moment dat imensa mulțime de oameni încinge frumoasa Hora a Unirii... Atenția mulțimei este atrasă, în răstimpuri, de pocnetul artificilor, de jorbele multicolore descri-se pe fundalul cerului. Străjuinți de torțele uriașe care îi împresoară ca un briu de foc și de melodiile care le picură nectar în suflete, oamenii se prind în joc, încingînd hore, tot mai multe hore. Și timpul trece pe neîngădite, în această atmosferă de entuziasm general. De neuitat sînt imaginile la care avem bucuria de a fi martori...

# Ciclismul romînesc în anul 1958 (II)

## ALERGARILE PE PISTA

Reluarea activității competiționale în ciclismul de pistă a fost punctată în anul 1958 doar de recordul la 1.000 m. cu start de pe loc, precum și de recordul realizat de echipa de urmărire a C.C.A. Atît! Trebuie să recunoaștem că este prea puțîn pentru un întreg sezon competițional. De aceea notăm încă de la început că activitatea ciclismului de pistă pe anul 1958 a fost nemulțumitoare. Să cercetăm cauzele pentru a găsi și soluțiile înlăturării lipsurilor.

În primul rînd trebuie să spunem că baza materială a acestei ramuri a ciclismului a fost în general neglijată. Explicațiile sînt și de ordin obiectiv și de ordin subiectiv. În prima categorie trebuie să trecem faptul că repararea velodromului a durat un timp exagerat de mare (la un moment dat nici nu se mai știa cînd va fi gata; de altfel nici acum nu este complet refăcut...) și că din această cauză era neindcât să se blocheze fonduri în materiale care nu erau neapărat necesare; în cea de a doua categorie notăm atîtudinea în general nepăsătoare a cluburilor și asociațiilor sportive (excepție face doar C.C.A.) față de această activitate. Neavînd în general suficiente baieuri și piese de schimb (bicyclele existînd) secțiile de pistă au fost obligate să se rezume la o activitate restrînsă.

Urmează să discutăm una dintre cele mai dificile probleme ale ciclismului de pistă: crearea cadrelor tinere de alergători specializați. În ciclismul nostru de pistă există la ora actuală doar cîteva cicliști care au ca specializare probele de velodrom: Vasile Oprea, Tache Petre, C. Voicu, M. Voinescu, D. Budișteanu, I. Baciu și încă 3-4 cicliști tineri. Or, numai cu activitatea continuă a acestor cîteva cicliști și cu aceea sporadică, înțîmplătoare, a rutierilor nu se poate asigura ciclismului de pistă progresul pe care îl așteptăm. Este nevoie ca în concepția antrenorilor de ci-

clism să se producă o schimbare. Și anume, aceea că poarta de intrare în ciclism nu este fondul ci pista. Poate tocmai fiindcă unii antrenori nu vor să înțeleagă acest lucru, nu avem nici astăzi în ciclismul de șosea sprinteri remarcabili. Ciclistul tînăr trebuie să-și facă stadiul pe velodrom, să-și dezvolte simultan viteza și rezistența și numai dacă simte apoi chemare spre alergările pe șosea să se dedice întrecerilor de lung kilometraj. Tre-cînd alergătorii prin școala velodromului, antrenorii pot profila specializarea în proba cea mai indicată calităților fizice ale tînărului. În acest fel se obține un dublu succes: vom crea și o largă bază de mase probele de pistă și rutieri cu un sprint dezvoltat.

Cîteva cuvinte despre programul competițional. În anul 1958 au fost programate cîteva competiții de pistă. În această direcție subîm efortul făcut de comisia orașenească București pentru a asigura alergătorilor posibilitatea să evolueze în întreceri. Cu toate acestea, ceea ce s-a făcut nu reprezintă totul. Trebuie inițiate o serie de concursuri cu caracter oficial (de exemplu „Cupa orașului București”, „Concursul celor mai buni 4”, „Cupa de primăvară”, „Concursul velodromului Dinamo” și în viitor chiar „Cupa R.P.R.”, precum și alte concursuri) care să angreneze într-o activitate continuă pe alergătorii de pistă. De asemenea, este necesar ca paralel cu aceste întreceri să se organizeze și concursuri pentru tineret și juniori.

Asigurîndu-i-se o bază materială corespunzătoare, trecînd prin școala velodromului întreaga pleiadă de tineret și inițindu-se cît mai multe concursuri vom putea oferi ciclismului de pistă posibilitatea unei serioase creșteri valorice. Trebuie de asemenea ca secțiile de pistă de la cluburi și asociații sportive să ia exemplul secției Casei Centrale a Armatei, care a dat anul trecut toată atenția pregătirii și participării la probele de velodrom.

Subliniem că talentul alergătorilor

noștri de pistă, valorificat printr-o pregătire temeinică, ne poate aduce victorii de prestigiu pe plan internațional la cele mai importante competiții oficiale.

## CICLOCROȘUL

Întrecerile pe teren variat au cunoscut anul trecut o perioadă de „tranziție”. După desfășurarea campionatelor republicane, care au avut loc în primăvară, federația romîna de ciclism a hotărît schimbarea lor în toamnă (pentru anul 1959).

Interesante prin ineditul lor și varietatea problemelor pe care le ridică, întrecerile de ciclocros au cîștigat în ultimul timp simpatia unui mare număr de rutieri. Considerînd ciclocrosul ca un mijloc de pregătire, de prelungire a activității competiționale, rutierii au început să se prezinte în număr din ce în ce mai mare la startul întrecerilor pe teren variat.

Privind în perspectivă, trebuie să ne fixăm un obiectiv. Cel mai apropiat ar fi acela de a participa la primele competiții internaționale. Indiferent dacă acest lucru se va împlini în anul 1960 sau în 1962, noi trebuie să începem încă de pe acum pregătirile. Primele măsuri trebuie să fie luate în domeniul organizării programului competițional: asigurarea unei serii de competiții oficiale (în afara celor din cadrul campionatului republican). Apoi este nevoie să se mărească treptat dificultatea traseelor și să se organizeze alternativ întrecerile în Capitală și în provincie. În privința antrenamentului este necesar ca federația de ciclism să elaboreze un plan judicios, pe care să-l expună tuturor antrenorilor.

Federația romîna de ciclism a dovedit maturitate în rezolvarea celor mai importante probleme ivite în cursul activității anului 1958. De aceea socotim că trebuie să-și îndrepte în mod egal atenția și spre rezolvarea problemelor pe care le ridică ciclismul de pistă și ciclocrosul.

II. NAUM



# HORA UNIRII LA FOCȘANI



Purtătorii ștafetei bucureștenă în drum spre Iași s-au oprit o zi și la Focșani. Aici au participat la festivitatea prilejuită de decernarea numelui de „Alexandru Ioan Cuza” școlii medii mixte nr. 2 din localitate. După festivitate, sportivii bucureșteni au încins împreună cu localnicii o însușețită Hora a Unirii. (Foto T. Roibu)

## Sute de participanți la concursul athletic republican de sală pentru juniori și junioare

Concursul republican individual de atletism al juniorilor și junioarelor desfășurat sâmbătă și duminică în sala Floreasca II din Capitală s-a bucurat de un frumos succes. Peste 500 de participanți, cei mai mulți dintre ei bine pregătiți, sumederie de rezultate excelente, o atmosferă cu adevărat sportivă, iată câteva din caracteristicile acestui frumos concurs.

Iată acum rezultatele tehnice înregistrate: JUNIORI CATEG. I: 50 m plat: A. Stamatescu (C.S.S. Buc.) 6,0; A. Diaconu (Dinamo Buc.) 6,1; E. Simion (Dinamo Buc.) 6,1; L. Moskaluk (C.S.S. Buc.) 6,1; 55 m garduri: M. Axente (Dinamo Buc.) 7,7; A. Deac (C.F.R. Cluj) 7,8; D. Ovezza (Constructorul Buc.) 7,5; lungime: E. Simion (Dinamo Buc.) 6,63; M. Axente (Dinamo Buc.) 6,54; R. Lăcătușu (S.S.U.C.F.S. Bacău) 6,49; triplu: I. Nicolae (Spartac Buc.) 14,24; A. Ionescu (Dinamo Buc.) 14,23; V. Ionescu

(Dinamo Buc.) 13,72; înălțime: E. Ducu (Progresul Buc.) 1,82; Gr. Marinescu (Progresul Buc.) 1,82; N. Ropoteanu (Dinamo Buc.) 1,78; V. Păltinescu (C.C.A.) 1,76; prajină: P. Astafei (C.S.S. Buc.) 3,60; A. Savin (C.S.S. Buc.) 3,60; V. Fota (Dinamo Buc.) 3,46; greutate: D. Serafim (Progresul Buc.) 13,53; I. Moisescu (C.F.R. Cluj) 13,93; V. Sălăjeanu (I.S.C. Turzii) 12,70; JUNIOARE CATEG. I: 50 m plat: Cr. Maksay (Recolta Buc.) 7,1; M. Zolzon (Harghita Tg. Mureș) 7,2; S. Bordan (Harghita Tg. Mureș) 7,3; C. Barus (Constructorul Buc.) 7,3; 40 m garduri: K. Artz (Progresul Buc.) 6,6; J. Javorschi (Progresul Buc.) 6,8; M. Paduraru (Dinamo Buc.) 6,9; înălțime: A. Mihăilescu (U.T. Arad) 1,45; K. Haberman (Lucașfăruș Or. Stalin) 1,45; K. Gündisch (S.S.U.C.F.S. Or. Stalin) 1,42; lungime: M. Budan (Lucașfăruș Or. Stalin) 5,15; J. Javorschi (Progresul Buc.) 5,13; Cr. Maksay (Recolta Buc.) 4,95; A. Elnsiedler (C.F.R. Timiș.) 4,95; greutate: L. Sauca (C.S.U. Buc.) 12,4; A. Gurău (Progr. Buc.) 11,89; M. Wittgenstein

(Progr. Buc.) 10,88; OI. Cataramă (S.S.U.C.F.S. Cluj) 10,51; JUNIORI CATEG. A II-A: 50 m plat: M. Stoianescu (Olimpia Buc.) 6,5; Em. Bălănescu (C.S.S. Buc.) 6,6; B. Mirciulescu (Dinamo Buc.) 6,6; V. Ardeleanu (C.S.S. Timiș.) 6,6; 55 m garduri: E. Jäger (Progr. Timiș.) 8,8; M. Spătaru (C.S.S. Timiș.) 8,9; L. Dobay (Harghita Tg. Mureș) 9,0; lungime: M. Coșnicov (Dinamo Buc.) 6,09; M. Stoianescu (Olimpia Buc.) 5,87; F. Ciocan (S.S.U.C.F.S. Giurgiu) 5,71; înălțime: I. Diulcolu (C.S.S. Buc.) 1,63; M. Marinescu (Progr. Buc.) 1,60; C. Semen (C.S.S. Buc.) 1,60; A. Trifu (S.S.E. Buc.) 1,60; prajină: E. Simionescu (C.S.S. Buc.) 2,90; Gh. Fodoreanu (C.S.S. Buc.) 2,90; D. Onișor (S.S.E. Buc.) 2,60; I. Simu (Lucașfăruș Or. Stalin) 2,60; greutate: L. Stănișteanu (S.S.U.C.F.S. Giurgiu) 13,27; A. Tudor (Spartac Buc.) 12,61; W. Sokol (Harghita Tg. Mureș) 12,59; JUNIOARE CATEG. A II-A: 50 m plat: E. Kinescu (Harghita Tg. Mureș) 7,0; M. Mihal (Progr. Buc.) 7,1; B. Cojocaru (S.S.E. Constanța) 7,1; 40 m garduri: A. Popovici (S.S.U.C.F.S. Roman) 7,0; E. Cristu (Dinamo Constanța) 7,1; V. Ciulnar (C.S.S. Buc.) 7,4; lungime: M. Mihal (Progr. Buc.) 5,02; E. Virlean (C.S.S. Buc.) 4,85; A. Popovici (S.S.U.C.F.S. Roman) 4,77; V. Ciulnar (S.S.E. Buc.) 4,74; înălțime: M. Popescu (C.S.S. Buc.) 1,45; R. Voroneanu (I.M.S. Roman) 1,42; S. Dăscălescu (C.S.S. Buc.) 1,38; A. Krammer (Progr. Timiș.) 1,38; greutate: V. Georgevici (S.S.U.C.F.S. Giurgiu) 9,49; G. Ulidescu (S.S.E. Buc.) 8,94; M. Stoica (S.S.E. Buc.) 8,88.

CLASAMENTUL PE ECHEPE: 1. C.S.S. București 92,33 p; 2. Progresul Buc. 72 p; 3. Dinamo Buc. 71,66 p; 4. C.S.S. Harghita Tg. Mureș 31 p; 5. Lucașfăruș Or. Stalin 23 p; 6. S.S.U.C.F.S. Giurgiu 21 p; 7. S.S.U.C.F.S. Roman 17 p; 8. Progresul Timișoara și Olimpia Buc. 15 p; 10. Recolta Buc. și S.S.U.C.F.S. Bacău 11 p.

## Categoria B la hochei pe gheață

ORAȘUL STALIN 25 (prin telefon de la trimisul nostru). — În localitate s-a continuat să se dispute jocurile din cadrul turneului final al campionatului categoriei B la hochei pe gheață. Partidele s-au încheiat în general cu rezultate normale, scoțind în evidență buna pregătire a formațiilor Steagul roșu Orașul Stalin și C.S.M. Rădăuți. Iată rezultatele înregistrate:

C.S.M. Rădăuți—Nicovala Sighișoara 6-1 (1-0, 4-1, 1-0). Scorul este prea sever pentru sighișoreni. Au înscris: Nichiforiuc (3), Tomovici, Cilivici, Chirilă I (C.S.M. Rădăuți) și Oni I. (Nicovala).

C.S.M. Rădăuți—Tirnavă Odorhei 12-3 (1-1, 7-1, 4-1). Până în min. 14 Tirnavă Odorhei a condus cu 1-0, apoi C.S.M. Rădăuți și-a impus superioritatea și a câștigat clar. Au marcat: Lazarov (4), Nichiforiuc (3), Ciobotaru (2), Chirilă II (2), Cordu-

ban (C.S.M. Rădăuți), Gyorgy (2), și Covaci (Tirnavă).

Steagul roșu—Nicovala Sighișoara 9-3 (0-0, 5-2, 4-1). Echipa Steagul roșu a jucat prea lejer la început și în min. 27 scorul era 2-0 pentru Nicovala! După 10 minute însă, hocheiștii din Orașul Stalin conduceau cu 5-2. În continuare, ei au depășit echipa sighișoreană (care nu a putut face față jocului doar cu un lot de 8 jucători). De menționat faptul că partida s-a disputat pe o temperatură de +4 grade, ceea ce a făcut ca gheața să fie aproape impracticabilă.

În meci decisiv, C.S.M. Rădăuți a întrecut aseară pe Steagul roșu Orașul Stalin cu 4-2 (2-0, 2-1, 0-1). Au marcat: Ciobotaru (2), Lazarov și Urbanovski (C.S.M.R.) Martonfi și Tiron (St. roșu). Cu această victorie C.S.M. Rădăuți și-a asigurat primul loc, promovând în categoria A.

ANDREI ANTAL

## HIPISM

REZULTATELE ALERGARILOR DE IERI

Reuniunea de trap de ieri, desfășurată pe teren înghețat, a prilejuit întreceri spectaculoase, animate. Majoritatea probelor s-au încheiat cu sosiri strânse, câștigătorii desemnându-se în ultimele iuleuri.

Cea mai disputată alergare a fost premiul Bălțița, în care Avia a depășit cu un cap pe Rușefu. O luptă prelungită s-a dat de asemenea în premiul Amilkar, în care Paf a rezistat atacurilor date de Bega II și Tic.

Dintre caii câștigători iapa Adriatică și-a îmbunătățit recordul. Din aceeași formație au mai izbutit să se claseze primii armăsarul Spic și iapa Amica.

Ținând seamă de coeficientul zilei — aproximativ 3 secunde — cel de al doilea apare în progres.

În aceeași situație se mai găsește Gladiola. Surpriza zilei a adus-o Ro-

vina, minată de Mardare V. O formă bună au dovedit de asemenea ceilalți câștigători: Hamefal și Harbuz.

REZULTATELE TEHNICE

I. Gladiola 1820 (Ghinea), Răboj, Dalmic. Cota: 1,50—9,40.

II. Adriatică 1720 (Kocsis). Avint III, Blam. Cota: 1,90—10,10—4,20.

III. Avia 1740 (Stefănescu), Rușefu, Ancorat. Cota: 2,70—7,90—7,30.

IV. Amica 1760 (Kocsis), Sinziana, Vinovat. Cota: 8,00—66,90—24,20. Ordinea Triplă: 407,50.

V. Spic 1700 (Avram), Florida, Sonata Cota: 2,20—13,80—23,30.

VI. Paf 1720 (Tigăeru), Bega II, Tic. Cota: 5,00—37,40—23,50.

VII. Hamefal 1760 (Tănase), Castan, Berna. Cota: 2,60—16,50—90,30.

VIII. Rovina 1700 (Mardare), Gluma, Viola. Cota: 6,20—103,80—31,60.

IX. Harbuz 1700 (Ghinea), Otteș II, Hrisov. Cota: 2,60—15,10—28,00.

Reuniunea viitoare va avea loc duminică 1 februarie ora 9,45.

## O nouă realizare a televiziunii noastre

### Emitătorul de la Bacău

Cu începere de la 25 ianuarie a.c. a intrat în funcțiune un nou emitător de televiziune care va deservi regiunea Bacău, transmisiunile programelor studioului de televiziune București în această regiune. În regiunea Bacău, emisiunile vor fi recepționate pe canalul I. Într-o primă perioadă vor fi recepționate în regiunea Bacău emisiunile din zilele de joi, sâmbătă și duminică, urmând ca în curând să cuprindă și celelalte zile de emisie.

Cu prilejul primei emisiuni recepționate la Bacău, la postul de televiziune a vorbit tov. Virgil Filimon, vicepreședinte al Sfatului popular regional Bacău. A urmat un program muzical dedicat telespectatorilor din regiunea Bacău, susținut de Ansamblul „Ciocirlia” al Ministerului Afacerilor Interne.

## Spartachiada de iarnă în plină desfășurare

● În orașul Cislădie întrecerile Spartachiadei de iarnă a tineretului se desfășoară cu un deosebit entuziasm. Cele mai harnice asociații sportive s-au dovedit a fi cele de pe lângă întreprinderile „Mătasea Roșie” (unde numai la întrecerile de șah au fost angrenați aproape 200 participanți) și Uzinele Textile Cislădie. O comportare bună în întreceri au avut și tinerii din cadrul asociației „11 Iunie”. De altfel această asociație este singura din oraș care a organizat întreceri de haltere. Aceasta, datorită antrenorilor voluntari I. Dumitriu și Ion Frățilă, care și-au confecționat singuri haltere și au înscris în concurs 190 participanți.

C. CREȚU-coresp.

● Dealurile pitorești ce înconjoară frumoasa termocentrală de la Paroșeni au devenit de cîlva timp o adevărată arenă sportivă. Zilnic se întrec aici, în cadrul primei etape a Spartachiadei, peste 150 muncitori din cadrul asociației sportive Energia Paroșeni. O bună pregătire tehnică o dovedesc frunțașii în producție Adrian Deladi, Ion Avram (la

șchi), Al. Mustea, V. Petruc (la săniuș) ș.a. La șah, lupta celor 85 participanți a devenit pasionantă. Cei mai buni s-au dovedit a fi pînă în prezent Gh. Măcrean, T. Antila, V. Bordei ș.a.

ION CIORTEA — corespondent

● Cu totul altfel se prezintă situația în raionul Vaslui. Aci, chiar sînt multe asociații sportive din oraș și, mai cu seamă din comunele raionului, unde întrecerile Spartachiadei de iarnă fie că n-au început, fie că se află în stadiul de... organizare! Comisia raională de organizare (președinte tov. Miron Grigore) și consiliul raional U.C.F.S. (președinte tov. Petre Gheorghijă) poartă întreaga răspundere pentru întîrzierea nejustificată a începerii întrecerilor primei etape. Pînă nu de mult, în numeroase comune (printre care Cursești, Moara Grecilor, Cosești, Valea Rea) nu începuseră nici înscrierile! În orașul Vaslui la școala agricolă (unde învăța cîteva sute de elevi) s-au înscris doar... 10 concurenți la șah...

C. ADUMITRESEI — corespondent



Elisaveta Suciu și-a făcut un debut frumos în acest sezon, cîștigînd proba de slalom special din cadrul Cupei Valea Lupului.

## Concursurile de schi de la Poiana Stalin și de la Bușteni

ORAȘUL STALIN 25 (prin telefon). Schiorii frunțași s-au întrecut sîmbătă și duminică în cadrul a două competiții. Cei de la probele alpine și-au disputat „Cupa Valea Lupului”, oferită de Voiața Orașul Stalin, iar săritorii au avut drept țel cucerirea „Cupei Dinamo” oferită de Dinamo Orașul Stalin. În general, concursurile au fost interesante, deși la startul probelor s-au prezentat puțini participanți. Pozitiv este însă faptul că de astă dată au fost organizate întreceri separate și pentru juniori.

## Prognosport

Așa arată un buletin cu 12 rezultate exacte la concursul nr. 4, etapa din 25 ianuarie 1959.

I Genova—Juventus (Camp. italian) 2  
II Lazio—Internazionale (Camp. it.) 2  
III Torino—Roma (Camp. italian) X  
IV Alessandria—Sampdoria (Camp. it.) X  
V Triestina—Padova (Camp. it.) 2  
VI Lanerossi—Udinese (Camp. it.) 1  
VII Bari—Spal (Camp. it.) 1  
VIII Milan—Bologna (Camp. it.) 1  
IX Sedan—Marseille (Camp. francez) 1  
X Strasbourg—Sochaux (Camp. fr.) 1  
XI Lyon—Lille (Camp. francez) 1  
XII Monaco—Reims (Camp. francez) 1

Varianțe depuse aproximativ 341.600

În proba de slalom special cel mai bun a fost N. Pandrea (C.C.A.) care a cucerit a treia victorie consecutivă în acest sezon. Și în acest concurs, disputat în Kintzer, Pandrea s-a dovedit bine pregătit, foarte sigur și a arătat o judicioasă orientare în atacarea porților. În clasament el este urmat de trei reprezentanți ai tinerii generații: Mihai Bucur, Cornel Tăbăraș și Kurt Gohn. La senioare, Elisaveta Suciu (C.S.U. București) a debutat în acest sezon cu o categorică victorie. În întrecerile de sărituri favoriiți N. Munteanu și Florea Voinea nu apar printre frunțașii clasamentului. N. Munteanu s-a prezentat inexplicabil de slab și a obținut un punctaj inferior posibilităților sale, iar Florea Voinea a căzut la săritura a doua.

Iată acum clasamentele: „CUPA VALEA LUPULUI”, slalom special

seniori: 1. N. Pandrea (C.C.A.) 65,2; 2. M. Bucur (Carpați Sinaia) 66,7; 3. C. Tăbăraș (C.C.A.) 67,1; 4. K. Gohn (Dinamo Orașul Stalin) 69,3; 5. M. Enache (C.C.A.) 70,7; 6. I. Leteai (Dinamo Orașul Stalin) 71,2; senioare: 1. Elisaveta Suciu (C.S.U. București) 92,0; juniori: 1. O. Liphardt (Olimpia Orașul Stalin) 88,1; junioare: Edith Horvath (Voiața Orașul Stalin) 50,0; „CUPA DINAMO”, sărituri (trambulina mijlocie): seniori: 1. D. Brenci (Voiața Orașul Stalin) 202 pt. (41 m+39 m); 2. B. Pipos (Olimpia Orașul Stalin) 199,5 pt. (42,5 m+40 m); 3. I. Birlă (Dinamo Orașul Stalin) 198,7 pt. (38,5 m+37 m); junioare: 1. M. Ciucudeanu (Voiața Orașul Stalin), 2. St. Buretea (Voiața Orașul Stalin), 3. N. Boș (Dinamo Orașul Stalin).

V. SBARCEA corespondent

## DESCHIDEREA SEZONULUI PE VALEA ALBA

Asociația sportivă Caraimanul Bușteni a organizat duminică primul concurs de schi din acest sezon pe pîrta din Valea Albă. Întrecerile s-au bucurat de un frumos succes. Au participat peste 200 de concurenți, dintre care 58 copii care au învățat să schieze la centrul de inițiere din Bușteni.

Rezultatele înregistrate sînt următoarele: fond juniori 6 km: 1. Funieru, 2. P. Drăguș; fond seniori 11 km: 1. O. Seceleanu; 2. C. Sprinceană. Coborîri juniori: 1. Doru Mureșan, 2. C. Fabian; coborîri seniori: 1. P. Sprinceană, 2. Vasile Stan.



# Sportivii sovietici întâmpină cu însuflețire cel de al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

Sportivii sovietici întâmpină cu neastăvârț entuziasm cel de al XXI-lea Congres al P.C.U.S., Congresul constructorilor comunistului. Prin realizări importante la locul de producție, prin performanțe deosebite pe terenurile de sport, tinerii sportivi sovietici își exprimă atașamentul față de slăvitul Partid al lui Lenin, față de mărețul eveniment pentru care se pregătesc în întreaga Țară a Socialismului birurilor.

Numeroase sînt manifestările prin care sportivii din Uniunea Sovietică întâmpină Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. Acum cîteva zile, sportivii secției de automobilism a consiliului central al asociației „Trud” au luat inițiativa organizării unei marș curse demonstrative pe o distanță de 2000 km. Au luat parte la această cursă 26 automobile de diverse tipuri, produse ale uzinelor sovietice. Cursa a fost organizată în colaborare cu Ministerul Transporturilor din R.S.F.S.R. Traseul

începea de la Moscova, continuînd prin orașele Novgorod, Leningrad, Pskov, Smolensk, Vitebsk și alte localități, fiindu-le avînd loc tot în capitala U.R.S.S.

Vineri 16 ianuarie s-a dat startul în marea cursă. Automobilele frumoase împodobite și purtînd mari pancarte, au pornit din Piața Manejului, în fața unui public imens. La volanul mașinilor se aflau automobiliști fruntași din Moscova și Leningrad, maeștri ai sportului și sportivi de prima categorie. Coloana era deschisă de automobilul condus de maestrul sportului I. Kropin.

Este interesant de notat că în cadrul caravanei evoluau cîteva noi tipuri de mașini pe care industria sovietică le va lansa în cursul septenarului. Astfel, au putut fi admirate autoturismul „Caiika”, autobuzul de 24 locuri produs al uzinei din Pavlov, și microbuzul realizat de uzinele din

Moscova. Ele reprezintă minunate biruinți ale tehnicii sovietice.

În cursul efectuării traseului, sportivii asociației „Trud” s-au întîlnit cu muncitorii din centrele regionale și raionale, au luat cuvîntul în cadrul unor mișcări în care au arătat importanța planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S.

Cursa automobilistă a decurs în cele mai bune condiții. Toate mașinile au efectuat traseul conform prevederilor itinerariului, cu toate că vremea s-a arătat adesea nefavorabilă.

Ieri, duminică 25 ianuarie, caravana automobilistilor a străbătut ultimii metri ai drumului său lung de 2000 kilometri, sosind la destinație. Pe străzile Moscovei automobilele caravanei au fost salutate de numeroși locuitori ai capitalei, care au răsplătit cu aplauze pe sportivii asociației „Trud” participanți la marea cursă închinată celui de al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

# Tinerii polonezi fac sport, se bucură de viață



Astăzi se împlinesc 10 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Republica Populară Polonă, tratat care constituie o contribuție importantă la întărirea prieteniei și la dezvoltarea multilaterală a relațiilor frățestre dintre țările noastre socialiste.

Rodnic se dezvoltă și legăturile dintre sportivii Republicii Populare Române și Republicii Populare Polone, care participă alături la numeroase competiții, fac schimb reciproc de vizite, își împărtășesc din experiența lor.

În fotografie, o vedere de la frumoasa stațiune a sporturilor de iarnă Zakopane, pe pîrțile cărora au concurat nu o dată sportivii romîni. Un instructor al clubului P.T.T.K. inițiază în tainele schiului un grup de începători. De remarcat că în ultimii ani schiorii polonezi au făcut mari progrese, impunîndu-se în arena internațională.

## DE PE TERENURILE DE FOTBAL...

● ECHIPA C.C.A. SE PREGĂTEȘTE PENTRU TURNEUL ÎN R. P. CHINEZĂ ● CUM ȘI-AU PETRECUT ZIUA DE IERI DINAMO BUCUREȘTI ȘI PROGRESUL ● MECI DE VERIFICARE LA BĂCAU ● MIERCURI: UN JOC DE ANTRENAMENT C.C.A. — PROGRESUL

Activitatea de pregătire a echipelor de fotbal continuă cu regularitate în toată țara.

Ieri, echipele au făcut noi antrenamente și printre ele și C.C.A. Aceasta se află, de altfel, în preajma unui turneu care-i va ajuta să-și desăvîrșească pregătirea în vederea campionatului.

### PROGRAMUL TURNEULUI ÎN R. P. CHINEZĂ

Este vorba, după se știe, de turneul în R. P. Chineză pe care C.C.A. îl va întreprinde în curînd. La invitația sportivilor milițari chinezi, formația noastră fruntașă a acceptat să susțină unei întîlniri care se vor disputa în ordinea următoare:

8 februarie la Canton cu Selecționata provinciei Canton.

11 februarie la Canton cu Selecționata provinciei Habei.

16 februarie la Șanhai cu Selecționata orașului.

22 februarie la Pekin cu Selecționata orașului.

25 februarie în Pekin cu Reprezentativă Armatei de Eliberare.

În alara acestor partide, fotbalistii noștri milițari urmează să mai susțină una sau două întîlniri cu echipe militare.

Precararea echipei C.C.A. este fixată pentru ziua de 29 ianuarie, ea fiind

așteptată să sosească la Pekin la 2 februarie. De aici își va continua drumul spre Canton. La 27 februarie C.C.A. va pleca spre țară.

### ULTIMELE PREGĂTIRI

Înainte de acest turneu, desigur că, în ultimele zile, antrenamentele echipei C.C.A. au luat un alt caracter, au devenit mai intense, pentru a aduce pe jucători la un grad de pregătire mai avansat. Au de susținut, doar, cinci jocuri în 18 zile! Ieri fusese planificat un joc la două porți, care însă — din cauza terenului acoperit cu gheață — nu s-a mai disputat și militarii au făcut un simplu antrenament de sală. Azi și mâine, jucătorii echipei C.C.A. vor face două noi antrenamente, iar miercuri urmează să susțină un meci de antrenament în compania Progresului. Întîlnirea este planuită pe terenul din str. dr. Stăicovici. În ce privește lotul care va face deplasarea în R. P. Chineză, el va cuprinde pe Toma, Voinescu, Zavoda II, Apolzan, Stăicu, Fr. Nagy, Dragomirescu, Jenel, Bone, Mihăilescu, Constantinescu, Renye, Constantin, Alexandrescu, Zavoda I, Crișan etc.

### DINAMO ȘI PROGRESUL...

...aveau și ele planificate ieri antrenamente la două porți, dar din același

motiv (terenurile acoperite cu gheață) au renunțat la ele. Dinamoviștii au făcut pauză ieri, în schimb jucătorii Progresului au ținut o ședință de pregătire fizică și tehnică, la care a participat întregul lot, mai puțin Dinulescu și Caricaș care erau sculți medical.

### 16-0 LA BACĂU...

Firește, este vorba de un simplu meci de antrenament, al cărui scor nu are nici o semnificație. Dinamo Bacău a întîlnit formația regională Partizan Bacău, careia i-a înscris 16 goluri (11 în prima repriză) prin Asan (7), Eftimie (2), Drăgoi (3), Filip, Rădulescu și Gram (2). În acest antrenament a jucat formația: Bucur (faur) — Giosanu, Cîrnaru, Cîncu — Tîrcovnicu, Fl. Anghel (Vătălu) — Rădulescu (Cîrpoi), Filip, Asan (Gram), Eftimie, Drăgoi. Antrenorul C. Teacă a declarat că este mulțumit de comportarea jucătorilor și că meciul și-a atins scopul. (V. MIHĂILĂ, corespondent regional, ILIE IANCU, corespondent).



Imaginea noastră caracterizează perfect lupta sportivă pasionantă care s-a dat de-a lungul partidei Progresul București — Alimentara Tg. Mureș. Dina Manolescu (Prog.) „încolțită” de Elisabeta Fagarasy și Elisabeta Szekely (Alim.) caută o clipă prietnică pentru a pasa balonul unei coechipiere. (Foto T. Roibu)

## Primele întreceri de tenis ale anului

Debutul anului competițional 1959 la tenis deși s-a făcut cu un concurs de verificare pentru membrii lotului republican, adică cu o competiție neoficială, a reușit totuși să polarizeze în jurul său interesul. Aceasta pentru că pe de o parte era vorba de prima ieșire publică a fruntașilor tenisului nostru, iar pe de altă parte pentru că se oferea un bun prilej de a se constata stadiul actual de pregătire a celor care vor fi chemați să ne reprezinte în competițiile internaționale din acest an.

În general, jucătorii și jucătoarele care au evoluat pe terenul din incinta sălii C.C.A. au arătat că nu sînt încă puși la punct cu antrenamentul, fapt subliniat de numeroasele greșeli tehnice comise, ca și de slaba lor pregătire fizică. Totuși, au fost și excepții, printre care doi tennismeni de la C.C.A.: Burcescu și Kiselef. Aceștia s-au prezentat în condiții mai bune și nu au avut victoriile obținute, cit — mai ales — maniera lor de a acționa, ca și mobilitatea multumitoare pentru început au ieșit în evidență.

Burcescu, acționînd cu mult nerv și prompt în lovitură, și-a dominat adversarul — Bardan — de la un capăt la altul al meciului. În timp ce Burcescu a avut mereu inițiativa, Bardan a părut complet sleit și dezorientat. Scor: 6-2, 6-1 pentru Burcescu. Sigur pe el și acoperind bine terenul, Kiselef și-a adjudecat o victorie meritată cu 6-2, 6-0 în fața tînărului Burecu.

O altă partidă care a plăcut spectatorilor a fost cea care a opus pe Mărmureanu lui Somogy. A cîștigat primul cu 6-2, 10-8 după un meci viu disputat, în care ambii jucători au realizat lucruri frumoase. În sfîrșit, o întîlnire interesantă și ter-

minată cu un rezultat surpriză a fost furnizată de întrecerea dintre jucătoarele Manana Ciogolea și Mariana Nasta. Victoria a revenit primei cu 6-3, 3-6, 6-4, Manana Ciogolea erălîndu-se în progres și cu un antrenament mai complet. Și Mariana Nasta a avut unele acțiuni bine gîndite, dar ea a fost nevoită să cedeze unei jucătoare mai dirze și deosebit de ambițioasă.

Alte rezultate înregistrate: simplu bărbați, turul 1: Dăncoa — Sorin Mihai 6-2, 3-6, 6-4; Ardeleanu — Bulat 7-5, 6-8, 6-4; Cruceanu — Vasilescu 2-6, 6-3, 6-4; Turdeanu — Basarab 6-3, 2-6, 6-1. Simplu femei, turul 1: Livia Ayram — Rodica Lazaride 6-3, 6-4; Lia Doboșiu — Mina Iliana 6-0, 6-2; sferturi de finală: Hermina Brenner — Aneta Verone 6-2, 6-1.

Astăzi, jocurile continuă tot în sala C.C.A. (Calea Plevnei 114) cu începere de la ora 9 și ora 16.

### MILAN ȘI FIORENTINA DIN NOU ÎNVINGĂTOARE

În etapa de ieri a campionatului italian, fruntașa clasamentului Milan a obținut o nouă victorie. Ea a dispus de Bologna cu 4-3 și continuă să conducă în clasament. În meciurile desfășurate ieri, trei echipe au pierdut pe teren propriu: Lazio — Internazionale 1-2, Triestina — Padova 2-4 și Genova — Juventus 0-1. Meciurile Torino — Roma și Alessandria — Sampdoria s-au terminat la egalitate: 2-2 și respectiv 1-1. Fiorentina, clasată pe locul 2, a cîștigat detașat meciul cu Napoli (4-1) în timp ce Bari a dispus de Spal cu 2-1, iar Lanerossi de Udinese cu 2-0.

În urma acestor rezultate clasamen-

## Fotbal peste hotare

tul primelor echipe se prezintă astfel: Milan 27, Fiorentina 26, Internazionale 23, Juventus 23, Sampdoria 21, Roma 20.

Federația italiană de fotbal nu a omologat rezultatul de 1-1 dintre echipele Alessandria și Roma. Ea a omologat rezultatul de 3-0 în favoarea echipei Alessandria.

### REIMS A PIERDUT UN PUNCT LA TOULOUSE

Reims ținut în șah la Toulouse (1-1), iată rezultatul cel mai intere-

sant al celei de a 24-a etape a campionatului Franței. Nice (învîngătoare cu 6-3 în deplasare la Nancy) își menține avansul de un punct asupra lui Nîmes (2-0, acasă, cu Valenciennes). Racing a învins comod pe Limoges (4-1), la Paris. Iată celelalte rezultate: Strasbourg — Sochaux 2-1, Monaco — Rennes 1-0, Lyon — Lille 1-0, Angers — Ales 1-0, Lens — St. Etienne 0-2, Sedan — Marseille 6-1.

Clasamentul: Nice 36, Nîmes 35, Reims și Racing 31, Monaco 27, Lyon 25, Strasbourg și Rennes 24, Nancy 23, Toulouse și Valenciennes 22, Lens și Sedan 21, Lille și Limoges 20, Ales 18, Marseille 15. Echipele subliniate au un joc mai puțin disputat.

## REZULTATE SURPRIZĂ ÎN CAMPIONATELE REPUBLICANE DE BASCHET

Majoritatea partidelor din cadrul campionatului feminin de baschet au fost extrem de echilibrate, dovadă clar din această a doua etapă a returului cîrînța multora dintre formațiile noastre de a învinge adversare mai experimentate, de a ocupa locuri superioare în clasament. Vom situa în fruntea scurtelor noastre comentarii, datorită elementului sau de surpriză, rezultatul meciului dintre C.S. Oradea și Voinea Orașul Stalin 45-34 (11-20). După cum se poate constata, orăcențele au avut o revenire puternică în repriza a doua, cînd au făcut o diferență de 20 puncte.

Darabaș și Blaga au fost cele mai bune realizatoare ale învingătoarelor. În schimb, frunțașele clasamentului de pînă acum două etape au dovedit declin de formă și lipsă de calm în situațiile dificile. Olimpia București, fruntașă actuală a clasamentului, a trebuit să depună eforturi serioase pentru a învinge în deplasare pe Voinea Tg. Mureș cu 70-50 (30-23). Mureșencele, care s-au bizuit foarte mult pe „cemerter” (22 p), Berecki (14 p) și Căpăț (10 p) au impus un ritm foarte înalt adversarilor, au condus chiar cu 10 în min. II, dar pînă la sfîrșit n-au mai putut susține acest ritm de joc, cînd pasul unei echipe superioare ca valoare, care și-a dozat bine eforturile. Învingătoarele au folosit mai mult cvintetul: Pop (22), Haralambie (16), Florescu (11), Todirașcu (10) și Dinescu (6).

Dintre partidele desfășurate la București cea mai echilibrată și „atensă” ca scor a fost Progresul Buc — Alimentara Tg. Mureș, soldată la o diferență de un singur coș 42-40 (21-13) pentru prima formație. Am asistat la o partidă tipică de campionat, în care mîlțes în repriza a doua, s-a dat o adevărată bătălie pentru balon, iar lupta ce s-a purtat, capitolul excelențelor pentru capse, a fost de asemenea înaltă. Alimentara a fost la un pas de victorie cu cîteva secunde înainte de sfîrșitul partidei, cînd a avut de două ori scor egal și balonul. Dar, neatenția, emoționalitatea și precipitarea mureșencelelor, au adus cîștig de cauză lucrătoarelor, mai hotărîte în acțiune. Cele mai bune: Boghița, Grigorescu și Boleru (Prog.) Fagarasy, Katona și Szekely (Alim.). Deși au cîștigat la o diferență aprecieabilă 74-49 (37-16) jucătoarele de la Rapid au avut de înfruntat o rezistență serioasă din partea Voinei Orașul Stalin — un meci frumos, deschis, în care acțiunile pe contra-fac au creat faze spectaculoase, din care s-au înscris multe coșuri în fine. Constructorul București a obținut o victorie ușoară 83-25 (42-12) în fața C.S.U. Buc. În urmă cu antrenamentele acum, în plina perioadă de examene

### CLASAMENT

1. Olimpia Buc.	13	12	0	1	768:513	37
2. Constr. Buc.	13	11	0	2	722:422	35
3. Voinea Or. Stalin	13	10	0	3	6:43	33
4. Progr. Buc.	13	9	1	3	616:70	32
5. Rapid Buc.	7	9	0	4	675:574	31
6. C.S. Oradea	3	9	0	4	708:592	30
7. Alim. Tg. Mureș	13	5	1	7	555:553	24
8. C.S.U. Buc.	13	3	1	9	446:612	20
9. C.C.A.	12	4	0	8	47:94	20
10. Voinea Oradea	13	2	1	10	543:723	18
11. Voinea Tg. Mureș	13	1	0	12	518:721	15
12. C.S.S. Timișoara	12	0	0	12	280:701	12

★

Ieri s-au disputat doar două din partidele ultimei etape ale turului campionatului masculin de baschet. Unii dintre rezultate constituie o adevărată surpriză: Rapid București primind „acasă” replica Voinei Iași a pierdut, cu 58-60 (28-30). Iesenii, deși n-au beneficiat decît 7 minute de Chioresanu (care s-a accidentat) au făcut un joc curajos, în viteză, au fructificat multe contra-atacuri iar în repriza a doua nu au mai cedat conducerea pînă la sfîrșit. S-au remarcat Vișolanu (24 puncte realizate), Hollberg de la Voinea și Ganea de la Rapid.

În încheierea programului baschetbolic din Capitală C.C.A. a întrecut la capătul unui meci disputat, pe Metalul M.I.G. cu 83-75 (42-30).

## Campionatul mondial de baschet

La Santiago de Chile s-au desfășurat în continuare partidele din cadrul campionatului mondial de baschet S.U.A. a depus foarte greu, la o diferență minimă, de Porto Rico, cu 54-53 după ce la pauză baschetbaliștii americani erau conduși cu 35-22. Echipa U.R.S.S. a întrecut Brazilia cu 66-63, iar R.P. Bulgaria a dispus de Chile cu 76-71.